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Η εορτή της Αγίας Κυριακής στην Ορεινή 
Ναυπακτία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Μέσα στο θαυμάσιο ελατόδασος της Ορεινής Ναυπακτίας
εορτάσθηκε η μνήμη της Αγίας Κυριακής, την Κυριακή Β’ 
Ματθαίου, με επίκεντρο εορτασμού τον ομώνυμο Ιερό Ναό της 
Αγίας στο χωριό Λεπτοκαρυά και σε υψόμετρο πάνω από 1300 
μέτρα.
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Το πρωί της Κυριακής 7ης Ιουλίου 2024 ο Σεβασμιώτατος Μητrοπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε 
την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον εορτάζοντα Ιερό Ναό.



Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν οι Ιερείς, Αρχιμανδρίτης Πολύκαρπος Θεοφάνης, π. 
Γεώργιος Γεωργακόπουλος, ο Εφημέριος π. Βασίλειος Αντωνιάδης και οι Διάκονοι 
π. Παΐσιος Παρασκευάς και π. Αντώνιος Αντωνιάδης.



Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ερμήνευσε το ευαγγελικό ανάγνωσμα της 
ημέρας, που αναφερόταν στην κλήση των τεσσάρων πρώτων μαθητών (Πέτρου-
Ανδρέα, Ιακώβου-Ιωάννη) στο αποστολικό αξίωμα. Τους βρήκε να ψαρεύουν και 
τους προσκάλεσε να έλθουν κοντά Του και εκείνοι «ευθέως» άφησαν τα πάντα και 
Τον ακολούθησαν.



Στην συνέχεια ανέλυσε ότι το «Δεύτε οπίσω μου», το «ευθέως αφέντες» τα δίκτυα, 
το πλοίον και τον πατέρα και το «ηκολούθησαν αυτώ», ήταν αποτέλεσμα του ότι 
είχαν ακούσει για τον Χριστό από τον άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο, Τον είχαν 
γνωρίσει, αλλά και εκείνη την ώρα με το «Δεύτε οπίσω μου» έλαβαν κάποια 
Αποκάλυψη από τον Χριστό.



Ακολούθως είπε ότι αυτήν την κλήση την έλαβαν δισεκατομμύρια άνθρωποι διά 
μέσου των αιώνων, οι οποίοι Τον ακολούθησαν, άνδρες, γυναίκες, κληρικοί, 
μοναχοί, μικρά παιδιά. Μεταξύ αυτών συγκαταλέγεται και η αγία Κυριακή που 
εορτάζει σήμερα. Από μικρή πίστευσε στον Χριστό και παρέμεινε σταθερή μέχρι 
θανάτου σε Αυτόν και μαρτύρησε από αγάπη.



Έπειτα είπε ότι ο Χριστός κατά τον ίδιο τρόπο καλεί διά μέσου των αιώνων 
πολλούς, άλλοι ανταποκρίνονται και άλλοι όχι.



Υπάρχει και μια κατηγορία Χριστιανών που δεν αισθάνονται την κλήση και δεν 
ανταποκρίνονται σε αυτήν, είναι χλιαροί και αισθάνονται την σχέση τους με τον 
Χριστό περισσότερο ως μια θρησκευτική ζωή ή ως μια πολιτιστική και εθνική 
κουλτούρα. Είπς, επίσης, ότι μειώθηκαν σήμερα οι ανταποκρίσεις στην κλήση του 
Χριστού για την Ιερωσύνη και την τελειότητα της Χριστιανικής ζωής. Έτσι, 
καλούμαστε να έχουμε πνευματικές αισθήσεις, για να ακούμε την φωνή του 
Χριστού.



Κατά την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, εκκλησιάσθηκαν: ο Βουλευτής 
Αιτωλοακαρνανίας κ. Αθανάσιος Παπαθανάσης, ο Δήμαρχος Ναυπάκτου κ. 
Βασίλειος Γκίζας, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος, κ. 
Χρήστος Παίσιος, ο Αντιδήμαρχος κ. Ντίνος Τσουκαλάς, ο κ. Ανδρέας 
Κωνσταντόπουλος, Δημοτικοί Σύμβουλοι και πολλοί χριστιανοί.

Πριν την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους 
ιερείς που τον πλαισίωσαν, τους άρχοντες για την παρουσία τους, το 
εκκλησιαστικό συμβούλιο για την διοργάνωση της πανηγύρεως, τους λίγους 
κατοίκους του χωριού που αγαπούν τον τόπο και τον Ιερό Ναό, καθώς και τους 



πολλούς Χριστιανούς, οι οποίοι όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος προσήλθαν για να 
τιμήσουν την Μεγαλομάρτυρα αγία Κυριακή, η οποία θεωρείται και πολιούχος του 
άλλοτε Δήμου Πυλλήνης.

Μετά την Θεία Λειτουργία προσφέρθηκε φαγητό και ακολούθησε παραδοσιακό 
γλέντι στην πλατεία του χωριού.

Περισσότερες φωτογραφίες:



































































 

 

 


